

资讯速递

跨单位协作 一站式服务

我市“物质依赖门诊”启用

本报讯(见习记者宋浣竹)日前,江苏省句东强制隔离戒毒所、市司法局、市第五人民医院合作共建的“物质依赖门诊”,在市第五人民医院建成运行,为我市物质依赖防治工作提供了更全面、专业的保障。

成立“物质依赖门诊”是我市卫生健康系统与司法行政系统的创新之举,既积极响应了国家“健康中国2030”战略规划,落实心理健康服务政策,又切实填补了我市涉毒精神异常人员专业化精神卫生诊疗服务的空白。该门诊服务对象不仅包括全市范围内有精神病症状的后遗症患者,还延伸至有吸毒史及涉毒类的社区矫正、安置帮教对象,以及社区戒毒社区康复对象和初次查获的吸毒人员。诊疗范围包括传统的国家列管药品成瘾,以及新型毒品、处方药滥用等易造成成瘾性的物质成瘾,确保不同阶段的成瘾患者都能获得专业医疗支持。

网言求真

暴雨天被困车内 只需等待救援?

市消防救援大队:立即采取科学自救措施

本报讯(见习记者王玉洁)近日,社交平台上流传着“暴雨天被困车内,只需在车里等救援人员就行”的说法,引发不少网友热议。这一说法真的靠谱吗?对此,市消防救援大队相关负责人表示,这是常见误区,被动等待救援存在极大风险,必须立即采取科学自救措施。

“将‘等待救援’等同于‘安全’的认知,源于对积水上涨速度、车辆电路失效风险的不了解。”市消防救援大队相关负责人表示,车辆在积水中时,水位上涨速度可能远超预期,若不及时逃生,可能因车门被水压顶住无法开启、电路故障导致车窗无法降落,从而错过最佳逃生时机。

暴雨天遇险应如何正确应对?该负责人提醒,要提前观察路况,避免驶入低洼路段。一旦遇险,迅速判断水位,优先选择主动逃生。若水位未没过车门,应立即打开车门逃生;若水位已没过车门,优先尝试打开车窗或天窗逃生。同时,日常学习车辆应急装置使用方法,提前检查后备箱是否有内部开启装置,部分车型可通过后备箱逃生。此外,建议车内常备破窗锤、灭火器等工具,紧急时可利用硬物敲击车窗四角破窗,最大限度保障安全。

民生热线 0510-87981161 81729600

广角

精准对接行业需求,量身定制课程内容,以技赋能职业发展——

无人机培训成职工课堂“香饽饽”

□记者 余婧

“下一次无人机培训是什么时候?”“还有进阶版的培训课程吗?”……7月20日,在市总工会职工学校二楼培训室内,刚完成5天无人机操作免费技能培训的学员们围着校方负责人,你一言我一语地问起了课程设置情况。

“没想到这门新课程成了职工课堂的‘香饽饽’。”该负责人介绍说,无人机技术正成为赋能职工发展的刚需工具,如快递配送的路径勘察、直播行业的场景拍摄等均需无人机专业操作支撑,而针对性培训可精准对接行业发展需求。为此,今年5月,市总工会精准施策,创新开展无人机操作免费技能培训,帮助不同领域职工掌握无人机操作技术,既提升本职工作效率,又为职业进阶添能蓄势。目前,市总工会已先后针对市级机关、规模企业、农业植保、新业态领域等不同群体开展了4期培训,累计吸引200余名职工参训。

培训受到职工欢迎,背后是市

总工会对职工需求的精准捕捉。今年4月,市总工会权益保障部和市总工会职工学校在调研中发现,不同行业职工对无人机技术的需求呈现差异化,农业从业者急需植保机操作技能,企业职工希望用无人机巡检设备,机关单位工作人员则需用航拍技术开展视频拍摄等。“不能搞‘一锅烩’,得让课程跟着需求走。”市总工会职工学校负责人表示,该校联合专业机构设计了“基础+专项”课程体系。其中,基础课涵盖法律法规、航空气象、安全操作和模拟器练习。专项课则“量体裁衣”,除基础起降、悬停控制、航线规划等基本实操课程,还为农业“飞手”增设复杂场景任务模拟,如对作物病虫害进行识别等;为企业职工开设工业级无人机维护课程;为新业态劳动者重点培训短视频剪辑与航拍构图。“以前遇到交通高峰期容易堵车,免不了耽误送餐时间。现在有了无人机,我们就能在后台规划路线,帮助外

卖小哥避堵。”美团平台相关负责人陈先生参加完培训后表示受益匪浅。与此同时,课程内容还能根据学员需求进行动态调整。如在无人机植保培训时,有学员提出“夜间作业看不清航线”,学校当晚就联系讲师补充了夜间灯光设置、避障系统调试内容;在新业态劳动者培训中,有从事直播的学员提出想学延时摄影,学校就增加了相关案例讲解。

课程的精准设计,让培训效果立竿见影。200余名参训职工带着新技能回到岗位,让无人机在城市管理、农业生产、物流配送等领域发挥作用。来自和桥镇一家庭农场的陆其良表示,利用在培训中学到的GPS定点巡航技术,让植保机沿着预设航线精准作业,不仅洒药效率提升了30%左右,还减少了农药浪费。江苏亨鑫科技有限公司的质量检测员们,也尝到了无人机替代人工高空作业的“甜头”。“过去接到客户的售后需求,得人爬

到几十米高的通信塔上,先确认是不是我们公司的产品出现故障,再排查故障点,光往返准备就要两小时,还得时刻提防高空坠落风险。”参训学员徐超超说,参加完培训后,他们用无人机搭载高清摄像头和变焦镜头,在地面就能完成设备识别与故障初判。日前处理一起维修工单时,徐超超就操控无人机,通过实时回传的影像确认问题,“从抵达现场到出具初步方案,全程只用了20分钟,效率比以前高太多了。”目前,该公司售后团队已有2名职工参加了培训,未来无人机将成为公司高空作业勘察的标配工具。

“接下来,我们要把无人机操作技能培训送到更多一线。”市总工会相关工作负责人表示,市总工会计划年内再开展3期培训,覆盖乡村振兴、应急救援等领域,未来还将联合人社部门推动技能认证,让职工“学得会、用得好、能升值”。

「小匠人」学紫砂



近日,丁蜀镇蠡墅社区组织辖区内部分青少年走进陶二厂,开展了一场别开生面的“匠心传家”暑期文明实践活动。活动中,孩子们了解了紫砂的历史文化、制作工艺等知识,还在专业老师和志愿者的指导下体验了陶艺制作,沉浸式感受非遗的独特魅力。

图为活动现场。(记者周莉摄)

及时关闭

燃气使用安全九提示



使用完燃气后,应关闭气瓶阀门、管道与软管连接阀门和灶具开关。